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МІСЦЕ УКРАЇНИ НА РИНКУ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ 

 

Туристичний ринок є однією з ключових складових глобальної економіки, 

що характеризується високим рівнем динамічності, конкурентності та 

інтеграційних процесів. Туризм формує значну частку ВВП багатьох країн, 

забезпечує зайнятість населення, стимулює розвиток інфраструктури, 

транспорту, сфери послуг і виступає важливим інструментом міжкультурної 

комунікації. В умовах глобалізації та цифровізації ринок міжнародного туризму 

набуває нових рис: зростає роль онлайн-сервісів, індивідуалізації туристичного 

продукту, гнучкості туристичних підприємств і швидкості реагування на 

зовнішні виклики. У цьому контексті позиціонування України на світовому 

туристичному ринку потребує комплексного аналізу з урахуванням як 

внутрішніх ресурсів, так і зовнішніх факторів впливу.  

До початку повномасштабного вторгнення Україна поступово 

інтегрувалася у міжнародний туристичний простір, демонструючи позитивну 

динаміку розвитку. Туристичний ринок України характеризувався зростанням 

кількості суб’єктів господарювання, розширенням спектру туристичних послуг 

та розвитком як в’їзного, так і виїзного туризму. Важливим чинником стало 

вигідне географічне положення держави, що забезпечувало транзитний 

потенціал і доступність для туристів із різних регіонів. Значні природно-

рекреаційні ресурси (Карпатський регіон, узбережжя Чорного моря, природні 

парки) та багата історико-культурна спадщина формували основу туристичної 

привабливості країни. Особливу роль у розвитку туристичного ринку відігравали 
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процеси діджиталізації, зокрема впровадження онлайн-платформ бронювання, 

автоматизація діяльності туристичних підприємств, розвиток CRM-систем та 

електронних сервісів, Це сприяло підвищенню ефективності функціонування 

галузі та покращенню якості обслуговування клієнтів. Окрім того, зростала 

популярність внутрішнього туризму, що стимулювало розвиток регіональних 

туристичних дестинацій і диверсифікацію туристичного продукту [1].  

Водночас повномасштабна війна стала визначальним деструктивним 

фактором, який суттєво трансформував функціонування туристичного ринку 

України. Насамперед відбулося різке скорочення в’їзного туризму, що фактично 

призвело до втрати одного з ключових джерел валютних надходжень. Значно 

зменшилися обсяги внутрішніх туристичних потоків через безпекові ризики та 

обмеження мобільності населення. Було порушено функціонування туристичної 

інфраструктури, зокрема транспортної мережі, готельного фонду, об’єктів 

рекреації. Частина туристичних підприємств припинила діяльність або була 

змушена перейти в режим мінімального функціонування [2].  

Разом із тим, аналіз сучасного стану галузі свідчить про появу 

адаптаційних механізмів і відновлювального потенціалу. Туристичні 

підприємства активно переорієнтувалися на виїзний туризм, що дозволило 

зберегти частину ринку та забезпечити економічну стабільність суб’єктів 

господарювання. Відбулося посилення співпраці з міжнародними партнерами, 

зокрема туроператорами та онлайн-платформами, що сприяло інтеграції 

українського туристичного бізнесу у глобальні процеси. Значно зросла роль 

цифрових технологій, які стали основним інструментом комунікації з клієнтами, 

просування туристичних продуктів і організації обслуговування. Крім того, 

спостерігається розвиток внутрішнього туризму у відносно безпечних регіонах, 

що формує нові туристичні потоки та сприяє локальному економічному 

розвитку. Важливим аспектом є також формування нового міжнародного іміджу 

України, який базується на стійкості, відкритості та потенціалі до відновлення. 

Це створює передумови для майбутнього зростання інтересу з боку іноземних 

туристів після стабілізації безпекової ситуації.  
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У стратегічній перспективі місце України на ринку міжнародного туризму 

визначатиметься здатністю ефективно використати наявний ресурсний 

потенціал, впроваджувати інноваційні підходи та забезпечити 

конкурентоспроможність туристичного продукту. Важливими напрямами 

розвитку є модернізація туристичної інфраструктури, подальша діджиталізація 

галузі, розвиток сталого туризму, а також активна державна політика щодо 

просування національного туристичного бренду на міжнародному рівні [3]. 

Таким чином, незважаючи на суттєві виклики, туристичний ринок України 

зберігає потенціал для відновлення та подальшого розвитку. Його трансформація 

в умовах кризи сприяє формуванню більш гнучкої, адаптивної та інноваційно 

орієнтованої моделі функціонування. У довгостроковій перспективі це дозволяє 

розглядати Україну як конкурентоспроможного учасника міжнародного 

туристичного ринку, здатного зайняти вагоме місце серед туристичних 

дестинацій Європи та світу.  
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